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Ata da décima sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos dezoito dias do mês abril, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se 

o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Itaituba sob a 

presidência, em exercício, do vereador Etevaldo Pereira Lima, primeiro secretário o vereador 

Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Conrado Wolfring, Etevaldo Pereira Lima, 

João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison 

Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Corrêa de Freitas e Thiago Maciel 

Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 

solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 057/2023 de autoria da Prefeitura 

Municipal que encaminha as leis municipais devidamente sancionadas para conhecimento: Lei 

municipal nº 3.858/2023, Lei municipal nº 3.859/2023, Lei municipal nº 3.860/2023 e Lei 

municipal nº 3.861/2023. Oficio GAB/PMI nº 059/2023 de autoria da Prefeitura Municipal que 

encaminha as leis municipais devidamente sancionadas para conhecimento: Lei municipal nº 

3.862/2023, Lei municipal nº 3.863/2023, Lei municipal nº 3.864/2023. Oficio GAB/PMI nº 

061/2023 de autoria da Prefeitura Municipal que encaminha o projeto de lei nº 015/2023 que 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Ricardo Célia dos Santos. Oficio nº 0020/2023 de autoria da ONG Sol Nasce para 

todos que solicita o uso da tribuna para campanha Abril Laranja. Portaria nº 155/2023 de autoria 

do presidente desta casa de leis que transfere a presidência para o vereador Etevaldo Pereira 

Lima. Portaria nº 158/2023 de autoria do presidente, em exercício, desta casa de leis que 

designa a vereadora Antônia Pereira Farias a se deslocar até a cidade de Belém/PA. Projetos 

para tramitação: Projeto de lei nº 048/2023 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, torna 

obrigatório a instalação de portas de detectores de metais nas escolas da rede pública e privada 

de ensino e dá outras providências. Projeto de lei nº 049/2023 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, dispõe sobre a obrigatoriedade de as agências bancárias 

disponibilizarem abrigo adequado de proteção contra sole chuva aos clientes e usuários que 

ficam em filas de espera na área externa do estabelecimento e dá outras providências. Projeto 

de lei nº 050/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes dispõe sobre a inclusão no texto 

das leis sancionadas o nome do vereador autor do projeto. Projeto de lei nº 051/2023 de autoria 

do vereador Rangel Cruz Moraes que denomina se de “Jonas Bertoldo Soares” a Unidade Básica 

de Saúde da Comunidade do Ramal Sai Cinza e dá outras providências. Projeto de lei nº 

052/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes que denomina se de “Odetino Bezerra” a 
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Escola da Comunidade do Ramal Sai Cinza e dá outras providências. Projeto de lei nº 015/2023 

de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Ricardo Célio dos Santos. Os projetos foram 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. Projetos para votação: Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de 

Finanças e Orçamentos ao Projeto de Resolução nº 003/2023 de autoria da mesa diretora que 

abre crédito adicional suplementar ao vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba no 

valor de R$ 500.100,00 (quinhentos mil e cem reais) para reforço de dotação orçamentária. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação e 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos ao Projeto de Resolução nº 

005/2023 de autoria da mesa diretora que abre crédito adicional suplementar ao vigente 

orçamento da Câmara Municipal de Itaituba no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) para 

reforço de dotação orçamentária. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação os mesmos foram 

aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: 

Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre sua visita ao Distrito de Crepurizão 

e que em maio iria ser inaugurada a termoelétrica e, no entanto, as obras não iniciaram e que 

outras serão feitas na região garimpeira. Disse que o linhão chegará ao distrito porem não será 

capaz de fornecer energia para aquela região. Falou que a diretora da escola do Crepurizão 

proibiu os alunos de entrar com mochilas na escola e que a escola de Moraes de Almeida o 

diretor está fazendo um bom trabalho. Falou sobre a situação garimpeira e a audiência que 

ocorreu, enfatizando que não dará em nada e sugeriu que fosse feita uma comissão de 

vereadores para ir ao governado para tratar sobre o assunto. Com a palavra o vereador Rangel 

Cruz Moraes que comentou sobre projeto que tramitou nesta sessão que trata sobre a 

obrigatoriedade de colocar o nome do vereador nas leis de sua autoria, trazendo transparência e 

identidades legislativa aos edis desta casa. Falou sobre os projetos de denominação de escolas 

do município e que cabe ao vereador fazer o projeto, porem leva se em consideração o pedido 

da população. Comentou sobre a audiência pública dos garimpeiros ocorrida em Itaituba e que a 

comissão da ALEPA não resolveu muita coisa, deixando algumas pessoas frustradas, sugerindo 

que fosse ao governo do estado para tratar o assunto. Usou a palavra o vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, falou sobre a atividade garimpeira da região e que é totalmente a favor do 

garimpo, porem há atividades ilegais que precisam ser combatidas. Lembrou de uma audiência 

de 2013 que ocorreu no ginásio municipal e reuniu milhares de pessoas e que já previam esta 

crise de hoje, comentando sobre o processo de legalização da atividade garimpeira da região e 

dos critérios permissivos. Falou que todos sabem do problema e que o objetivo de audiência 
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pública é gerar encaminhamentos para solucionar os problemas, coisa que não feito. Falou que é 

contra as operações de queima e destruição das maquinas nos garimpos e que a população está 

sendo enganada com essa politicagem em torno do garimpo e que a única saída é a legalização 

das áreas de garimpagem. Com a palavra o vereador Thiago Maciel Neves, fez a convocação 

para o 4º Encontro da Frente Parlamentar MT/PA e que tratarão de várias pautas comuns entre 

os dois estados. Falou sobre os cheques moradias que os contemplados receberão a segunda 

parcela e trará mais 200 cheques para cadastros no município. Falou de uma emenda do 

deputado federal Cassio Andrade de 400 mil reais para educação do município e que já foi paga 

e que já foi feita a licitação para implantação de parquinhos nas escolas. Com a palavra o 

vereador Manoel Rodrigues, comentou sobre sua viagem a Brasília e visitou deputados federais 

os quais fez campanha e tratou de emendas parlamentares para o município e trouxe mais boas 

notícias. Falou sobre seus projetos que tramitarão nesta casa para colocar CEPs nas ruas do 

Loteamento Açaí e que em breve será protocolado. Finalizou falando que ocorrerá audiência para 

tratar sobre a ferro grão que será instalada na região. Com a palavra o vereador Luiz Felipe 

Marques Cordeiro, disse que todos são a favor da “ferro grão” e que o gestor municipal é 

totalmente contra por causa pessoais. Comentou sobre audiência dos garimpeiros ocorrida na 

semana passada e parabenizou o deputado Wescley Silva Aguiar pela iniciativa da reunião e que 

houve sim encaminhamentos e que serão enviados aos órgãos competentes cabendo aos edis a 

cobrança. Falou que não adiantou pessoas tentarem comprometer a audiência pública e o 

próprio gestor mandou os órgãos de trânsito para atrapalhar. Disse que o prefeito municipal não 

tem capacidade e brinca com a população sendo contrário a classe garimpeira. Falou que o 

maior criminoso ambiental de Itaituba é o próprio prefeito e se ele não tiver capacidade de gerir 

o município que peça para sair junto com seus secretários. O vereador Raimison Antônio de 

Abreu Santos leu moção de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, onde o mesmo fez entrega 

ao seu homenageado. Em seguida foi franqueada a palavra ao pastor David Abreu, onde falou 

da atuação da Igreja de Deus no município. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, 

parabenizou o pastor David Abreu pela homenagem nesta sessão. Falou que o prefeito municipal 

não é contra os garimpeiros, sendo que o mesmo possui garimpos na região e que essa questão 

é política. Disse que não é verdade que o prefeito havia proibido os servidores do município de 

participarem da audiência pública dos garimpeiros. Falou que esse problema dos garimpeiros já é 

antigo e que no governo do Bolsonaro, que era a favor dos garimpeiros, nada foi feito e as 

operações de fiscalização continuaram e continuam. Finalizou agradecendo a presença de todos 

e parabenizou os homenageados. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental 

de quinze minutos, colocada em discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 180/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa, requer do executivo municipal a construção de uma escola nos padrões do MEC na 

Comunidade 3 Irmãos, 60 km de Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
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181/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal 

o patrolamento do Ramal do 28 que passa na Comunidade Olinda para California. Requerimento 

nº 182/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo 

municipal o patrolamento da vicinal do Sai Cinza KM 17. Requerimento nº 183/2023 de autoria 

do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal duas carradas de 

areia na quadra de vôlei da Praça do Cidadão. Requerimento nº 184/2023 de autoria do 

vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a limpeza do terreno e 

construção da Creche na 12ª rua entre Travessa João Pessoa e São José, Bela Vista. 

Requerimento nº 185/2023 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do 

executivo municipal uma máquina de lavar roupas, manutenção e instalação de centrais de ar 

condicionado, colchões de solteiro novos e confortáveis e bebedouro industrial de quatro 

torneiras para o abrigo do idoso do município. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

186/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

limpeza do bueiro na 7ª rua com Travessa Lauro Sodré, com capina e limpeza da referida 

travessa. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 187/2023 de autoria dos vereadores 

Odinéia Serrão Peres e João Raimundo de Barros Junior, requerem do executivo municipal um 

bebedouro para o abrigo do idoso e um tanquinho de lavar roupas para casa de passagem de 

Itaituba. Requerimento nº 188/2023 de autoria dos vereadores Odinéia Serrão Peres e João 

Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal um poço artesiano para a Associação 

dos idosos de Itaituba da 24º Bairro Bom Remédio. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 189/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o 

serviço de implantação de três transformadores de energia na Comunidade Pantanal do Areia. 

Requerimento nº 190/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de troca de dois postes de energia na Comunidade Pantanal do Areia. 

Requerimento nº 191/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal a implantação de manilhas em uma cacimba já existente na Comunidade Pantanal do 

Areia. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 192/2023 de autoria do vereador Rangel 

Cruz Moraes, requer do executivo municipal que inclua na coleta de lixo urbano a 36ª rua na 

travessa Rui Rabelo, Bairro Santo Antônio. Requerimento nº 193/2023 de autoria do vereador 

Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal uma reforma e inclusão de mais uma sala de 

aula na Escola Nazaré II na Comunidade Nazaré II. Requerimento nº 194/2023 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal o serviço de recapeamento asfáltico 

da 7ª rua, Cidade Alta na Travessa 13 de maio até o final no Bairro Jardim das Araras. 

Aprovados por unanimidade. Indicação nº 011/2023 de autoria do vereador João Raimundo de 

Barros Junior, indicação será enviada ao executivo municipal para providências. Moção nº 

014/2023 de autoria do vereador Thiago Maciel Neve, requer aprovação de moção de aplausos 

ao servidor público senhor Valdecy José de Matos. Moção nº 015/2023 de autoria do vereador 
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Thiago Maciel Neves, requer aprovação de moção de aplausos aos amigos do mutirão. 

Aprovadas por unanimidade. Requerimento verbal de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva que requer do executivo municipal o empiçarramento e terraplanagem na Comunidade 

Cristo Rei II em Miritituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do 

vereador Ronny Vonn Freitas que requer do executivo municipal recuperação e empiçarramento 

na Comunidade Cocalino. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria da 

vereadora Odinéia Peres requer aprovação de moção de aplausos aos servidores do Abrigo dos 

Idosos de Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador 

Etevaldo Pereira Lima que requer do executivo municipal o empicarramento, terraplanagem e 

rebaixamento da ladeira na Comunidade Santa Rita, Monte Sião e Chácara Deu Certo. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento verbal de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres que requer 

do executivo municipal para fazer um levantamento para verificar quais ruas que ainda falta 

água encanada da CONSANPA no Jardim das Araras. Aprovado por unanimidade. Não Havendo 

mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a 

presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

 

 

       Etevaldo Pereira Lima                                 Raimison Antônio de Abreu Santos 

        Presidente em exercício                                                 2º Secretário  


